

STADIUL ECONOMIEI UNIUNII EUROPENE ȘI A UNOR STATE, DUPĂ ȘAPTE ANI DE LA DECLANȘAREA CRIZEI FINANCIAR - ECONOMICE

Iunie 2015

Realizat: RIZESCU Corneliu

CUPRINS

1	INTRODUCERE	3
2	Evoluția PIB	6
3	PIB și consumul aparent de oțel (CAO)	11
4	PIB și consumul de energie, primară (EP) sau electrică (EE)	18
5	În loc de concluzii	26
ANEXE		
	Anexa 1: Cei zece vinovați pentru criza economică mondială	28
	Anexa 2: Evoluția populației	30
	Anexa 3: Evoluția PIB	31
	Anexa 4: Evoluția Consumului Aparent de Oțel Brut	32
	Anexa 5: Evoluția producției de oțel brut	33
	Anexa 6: Evoluția Consumului de Energie totală	34
	Anexa 7: Evoluția Consumului de Energie Electrică (EE)	35

1. INTRODUCERE

1.1 Conform Wikipedia¹, **Criza economică mondială** a început în luna decembrie 2007, moment când pierderea încrederii investitorilor americani în ipotecarea securitizată a condus la o criză de lichidități ce a determinat o injectare substanțială de capital în piețele financiare din partea Rezervei Federale americane, a Băncii Angliei și a Băncii Centrale Europene. Anul 2007 este considerat ca an premergător actualei crize financiar-economice.

1.2 Asupra cauzelor care au dus la declanșarea actualei crize au fost publicate multe lucrări, dintre care reținem alături de cea deja menționată și următoarele^{2/3}.

Asumându-ne riscul de a sintetiza principalele punctele de vedere asupra cauzelor declanșării recente crize financiar-economice, acestea ar fi:

- Eșuarea în managementul **politicilor bancare** care a dus la *hipertrofierea sectorului financiar*⁴ (pentru cei care doresc să aprofundeze subiectul este recomandată lucrarea⁵).
- Grave erori în managementul sistemului bancar, îndeosebi cel din SUA.
- Erori în managementului corelării retribuției forței de muncă cu evoluția Valorii

Adăugate.

Apreciem că în fapt, în mare măsură, acestea rezultă și din punctul de vedere exprimat de **Pier Carlo Padoan**, secretar general adjunct al OCDE (preluare din lucrarea⁵):

*“Principala lecție a crizei este că, pentru a putea obține rezultatele cele mai bune în materie de dezvoltare, locuri de muncă și lupta împotriva sărăciei, piețele trebuie să beneficieze de un set de **reguli și principii corespunzătoare**.*

Fără reguli adecvate, vor continua să existe eșecuri ale pieței.

*Fără o implementare temeinică și la timp a regulilor, vor continua să existe eșecuri ale politicilor publice. Iar această criză este, cu siguranță, rezultatul unui dublu eșec: **al piețelor și al politicilor publice.**”*

¹ Wikipedia: ”Criza economica mondiala (2008-prezent)”. Este pe internet. Este util a fi analizata. (NOTA: CTRL + Click pe cuvântul înscris în albastru, da posibilitatea de a obține informații suplimentare)

² Cosmin Marinescu, Bogdan Glavan: ”Criza economica si capitalismul”. Este pe internet

³ D. Daianu: “Capitalismul Incontro? Criza economica, mersul ideilor, institutiile” 2009

⁴ Aici în sens de deviere de la rolul normal al sectorului financiar cu exagerarea nejustificată a rolului acestuia

⁵ D.Daianu: “Cand finanta submimea economia si corodeaza democratia ?” Ed. Polirom, 2012

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail:

office@uniromsider.ro

cu subiectul: **text integral**.